

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Султонова Бахтибека Джонибековича на тему «Диагностика и хирургическое лечение анаэробного холецистита», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия

Тема диссертационной работы является современной и актуальной.

В настоящее время среди острых неотложных хирургических заболеваний органов брюшной полости, острый холецистит является наиболее распространенной патологией. Данные литературы последних лет подтверждают, что обращаемость пациентов острым холециститом (ОХ) за последние 10 лет увеличилось почти в 2 раза. В определенной мере такое положение обусловлено улучшением качества диагностики ОХ с помощью современных высокотехнологических медицинских аппаратур. Среди показаний к экстренным и срочным операциям, ОХ находится на втором месте, уступая лишь острому аппендициту. Следует отметить, что значительные трудности тактического и лечебного характера представляют пациенты с анаэробным холециститом (АХ), среди которых число больных старше 60 лет с сопутствующими заболеваниями составляют от 42,9 до 68% и как правило, сопровождаются большим числом послеоперационных гнойно-септических осложнений достигающее от 2 до 20% и при этом летальность достигает 60%.

Пусковым механизмом развития АХ, большинства авторов считают ишемию желчного пузыря обусловленное нарушением кровообращения в системе пузырной артерии и ее ветвей. Ишемизированный желчный пузырь становится в последующем уязвимой для анаэробной микрофлоры определяющий в дальнейшем особенности клинического течения заболевания анаэробного поражения желчного пузыря.

Диагностика АХ представляет значительные трудности, что обусловлено сложностями обнаружения анаэробных микроорганизмов в биоматериалах. Неудовлетворительные результаты лечения больных с АХ

во многом обусловлены тяжестью эндотоксемии, характером осложнений и развитием органной дисфункции. В этой связи разработка патогенетически обоснованных методов комплексного лечения АХ весьма актуальна.

Все изложенное подтверждает актуальность и необходимость углубленного изучения проблемы и усовершенствовании диагностики и лечения больных АХ.

Автореферат диссертации написан в классическом стиле. Цель, задачи исследования поставлены корректно. Содержание автореферата информативно, отражает всю выполненную работу. В работе проведен анализ большого клинического материала – результаты диагностики и хирургического лечения 57 больных с анаэробного холецистита.

Показана высокая информативность УЗИ, МРТ и КТ в диагностике анаэробного холецистита. Также проведена оценка целесообразности применения микробиологического исследования с целью определения аэробных и анаэробных микроорганизмов.


Автореферат полностью отражает основные положения диссертационной работы. Имеющиеся единичные ошибки не являются существенными. Результаты, полученные автором, статистически выверены, их достоверность сомнений не вызывает.

Основные положения диссертации отражены в 8 публикациях, из них 3 – в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ, получены 3 удостоверений на рационализаторское предложение.

Заключение

Таким образом, диссертационная работа Султонова Бахтибека Джонибековича на тему «Диагностика и хирургическое лечение анаэробного холецистита» представляет собой самостоятельное, законченное научное исследование, выполненное по актуальной теме современной гастроэнтерологии, гепатобилиарной хирургии, и полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней»,

утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013г.,
предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Султонов Бахтибек
Джонибекович заслуживает присуждения ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.


Директор Государственного учреждения
«Городского медицинского центра №1
имени Карим Ахмедов»
доктор медицинских наук



Сафарзода А.М.

Адрес: Республика Таджикистан, 734025, г. Душанбе, ул Абая 3.

Тел: +992 (985) 210400, E-mail: abdullo-1969@mail.ru

Заверено подпись директора


РУДЕН МЦ №1 имени Карим Ахмедова

начальник о/к Суфизода Ш



02 июня 2019г